

江西
安远

果蔬坐“缆车”进城

走进江西省安远县鹤子镇，你也许会好奇，空中沿着索道穿梭不止的小缆车是什么？“这叫穿梭机器人，别看它们体积不大，却能装 100 公斤以内的货物穿梭自如，又快又方便。”在鹤子镇杨功村的智运快线基站，村民郭爱金把自家生产的蜂蜜放进穿梭机器人中，关好盖子，随后只见机器人缓缓上升，沿着钢索驶向下一站。

如何让农特产品“走”出大山曾是困扰当地农民的老大难问题。“我以前寄往外地的蜂蜜订单，只能去乡镇的快递收发点，不仅路程较远还耽误时间。如今在家门口就能发货，操作简单，村民都爱用。”郭爱金说。

为实现城乡一体化配送，近年来，安远在县城建设物流总仓，在乡镇建设物流基站，在村庄建立收发点，以穿梭机器人连接，通过云端系统控制穿梭机器人在索道上自动驾驶，形成



史家民/图

农村智慧物流服务体系。

智运快线鹤子镇电商运营中心负责人古清湖说，穿梭机器人可全天候进行配送，运行速度最高可达每小时 60 公里，可实现县域内随时发送、1 小时到达。目前，智运快线“村村通”工程已在鹤子镇电商运营中心建立了总基站，下设 6 个村级站点，线路全长约 20 公里。

熊家林

摘编自 10 月 14 日《新华每日电讯》

重庆
永川

『鸡司令』的新花样

日前，“90 后”大学生吴坤在重庆市永川区南华村的创业故事成为一段佳话：他不仅当起“鸡司令”，还借助互联网开启了“云养殖”的新型养殖模式，让山沟沟里会飞的鸡和绿壳鸡蛋走向全国。

1992 年出生的吴坤大学毕业后，便到成都和表姐一起创业。2020 年，吴坤的姐姐让他代买一些土鸡和土鸡蛋。可是，他发现市场上很难买到正宗的土鸡。于是，他萌生了自己养土鸡的想法。

不懂技术，吴坤就去拜师学艺；为了建立信任，他想到以认养的形式，让顾客通过实时监控看到他的养鸡过程，再每月按时给顾客送鸡蛋，年底再给顾客送鸡。不少年轻朋友冲着这种“有趣”的模式，纷纷充值成为会员。鸡场还没有建成，吴坤就有了 60 多名会员。

2021 年春节过后，吴坤开始养鸡。经过几个月悉心喂养，鸡开始产蛋，他把第一批鸡蛋送给会员品尝，得到大家一致认可。随着鸡蛋产量越来越大，吴坤意识到仅靠线下发展会员认养，扩展速度太慢，他便通过拍摄短视频、开直播，吸引了众多“粉丝”线上注册成为“云养殖”会员。

目前，吴坤已有 200 多个“云养殖”会员，每天通过网络直播销往全国各地的鸡蛋达 1000 多枚。

徐灵

摘编自 10 月 13 日《农民日报》